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OPO.0002.31.2026 
 

PROTOKÓŁ NR XXXI/2026 
przebiegu obrad XXXI Sesji Rady Gminy Krokowa IX kadencji 

odbytej w dniu 26 marca 2026 roku o godz. 15:03 

na sali narad Urzędu Gminy w Krokowej, ul. Żarnowiecka 29 
 
 

Ad. 1. Sprawy regulaminowe. PPKT a. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Krokowa Marek Krzebietke dokonał otwarcia XXXI Sesji Rady Gminy Krokowa IX kadencji.  
W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować                      
i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecne są radne Jagoda Markowska i Justyna Muttke. /Lista obecności radnych stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu/.  
 

Ad. 1. PPKT b. Informacja z przyjęcia protokołu z sesji nr XXIX, XXX; 
Radni Gminy Krokowa do dnia XXXI sesji nie zgłosili żadnych uwag do w/w  protokołów, wobec czego uznaję się je za przyjęte i 
opatrzone zostaną podpisem Przewodniczącego Rady Gminy Krokowa. 
 
Ad. 1. PPKT c. Usprawiedliwienie radnych nieobecnych na ostatniej sesji. 

Radni nieobecni na poprzedniej sesji złożyli stosowne usprawiedliwienia do biura Rady Gminy Krokowa. 
 
Wobec braku zgłoszonych uwag do porządku obrad dzisiejszej sesji, dalszy porządek obrad prezentuje się następująco: 
 

1. Sprawy regulaminowe: 
a. otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad; 
b. informacja z przyjęcia protokołu z sesji nr XXIX, XXX; 
c. usprawiedliwienie radnych nieobecnych na ostatniej sesji. 
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych złożonych w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedziach na nie udzielonych.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie: 
a. wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki „Krokowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Żarnowcu” poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) i objęcia w zamian nowych udziałów przez 
gminę Krokowa; 

b. wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki pn. „Krokowskie Przedsiębiorstwo Komunalne” Spółka z o.o. z siedzibą                   
w  Żarnowcu, w drodze wniesienia wkładu pieniężnego i objęcia w zamian nowych udziałów; 

c. zmian w budżecie Gminy Krokowa na 2026 rok; 
d. o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krokowa; 
e. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą oraz na odstąpienie                        

od obowiązku przeprowadzenia przetargu na zawarcie umowy dzierżawy części działki nr 2/39 w obrębie Krokowa; 
f. wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą oraz na odstąpienie                           

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części działki nr 67/3 obręb Karwieńskie Błota; 
g. określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na terenie Gminy Krokowa w 2026 roku; 
h. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krokowa w 2026 roku; 
i. rozpatrzenia petycji z dnia 23 grudnia 2025 roku; 
j. o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla sołtysów oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 
6. Wolne wnioski radnych. 
7. Zakończenie obrad.  

 
Zamknięto punkt 1 porządku obrad. 
 
Ad. 2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie Wójta Gminy Krokowa radni otrzymali w wersji elektronicznej. Brak pytań radnych do w/w sprawozdania w tym 
punkcie.  
Zamknięto punkt 2 porządku obrad. 
 
Ad. 3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Krokowa Marek Krzebietke. Brak pytań radnych do w/w sprawozdania. 
Zamknięto punkt 3 porządku obrad. 
 

Ad. 4. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych złożonych w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedziach na 

nie udzielonych. 

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja ani zapytanie radnych. 
Zamknięto punkt 4 porządku obrad. 
 



str. 2 

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie: 
PPKT a.) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki „Krokowskie Przedsiębiorstwo Komunalne 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Żarnowcu” poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) 
i objęcia w zamian nowych udziałów przez gminę Krokowa; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/242/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/242/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT b.) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki pn. „Krokowskie Przedsiębiorstwo 
Komunalne” Spółka z o.o. z siedzibą w  Żarnowcu, w drodze wniesienia wkładu pieniężnego i objęcia w zamian nowych 
udziałów; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/243/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/243/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT c.) zmian w budżecie Gminy Krokowa na 2026 rok; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Krokowa Anna Nowak. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/244/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/244/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT d.) o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krokowa; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Krokowa Anna Nowak. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/245/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/245/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT e.) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą 
oraz na odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia przetargu na zawarcie umowy dzierżawy części działki nr 2/39 
w obrębie Krokowa;  
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/246/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/246/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT f.) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą 
oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części działki nr 67/3 obręb 
Karwieńskie Błota;; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/247/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/247/2026 została podjęta. 
 

 

brało udział w głosowaniu radnych: 13 

za: 13 przeciw: 0 wstrzymało się: 0 
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PPKT g.) określenia sezonu kąpielowego i wykazu kąpielisk na terenie Gminy Krokowa w 2026 roku; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem 
XXXI/248/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/248/2026 została podjęta. 
 

 
PPKT h.) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Krokowa w 2026 roku; 
Uzasadnienie do projektu uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki. Brak uwag do treści 
projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały z autopoprawką, który 
został opatrzony numerem XXXI/249/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/249/2026 z autopoprawką została podjęta. 
 

 
PPKT i.) rozpatrzenia petycji z dnia 23 grudnia 2025 roku; 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Krokowa.  
Wójt Gminy Krokowa - To nie działa tak, jak powinno działać. Jesteśmy w posiadaniu deklaracji, którą składali mieszkańcy, 
podpisując umowy z podmiotami zewnętrznymi, jak nie byli w systemie. My o takie deklaracje mogliśmy wystąpić w ramach 
kontroli tego i mieszkańcy sami tam deklarowali jaki rodzaj śmieci odstawiają. Większości przypadków, nie mówię że wszyscy, w 
większości przypadków podpisywali deklarację na odpady zmieszane z jedną czy z drugą firmą. Nie będę teraz tutaj robił 
reklamę i mówiąc z jakimi firmami. Dostarczali nam także faktury, bo musimy prowadzić także kontrole tego. Czyli myśmy 
występowali do tych mieszkańców, o faktury, w których pokazywali nam ilość śmieci, jaką odprowadzili do firm zewnętrznych. I na 
tych fakturach w większości są śmieci zmieszane dla gminy. Najdroższe są śmieci zmieszane, jeżeli płacimy za składowanie na 
wysypisku. Transport tu nie ma znaczenia, ale składowanie na wysypisku w Czarnówku to jest najdroższe. Myśmy nie przyjęli 
kwoty, bo jak państwo by odstawiali tylko i wyłącznie śmieci zmieszane, to macie państwo karę. Wszyscy pozostali za nie 
segregowanie. Tutaj nie ma tej kary, natomiast kwota została obliczona na kwotę 22 zł od metra sześciennego. Stąd ona się 
bierze? Już nie wyliczyliśmy wcale kwoty, jaką płaci gmina za nie osiąganie poziomu recyklingu. Za to jesteśmy karani jako 
gmina. Jak wiecie państwo Polska musiała przyjąć dyrektywy unii i jesteśmy zobowiązani i co roku nam się zwiększa poziom 
recyklingu, jaki musimy w konkretnych latach, może nie co roku, ale w konkretnych cyklach letnich. Musimy zwiększyć poziom 
recyklingu. Jest to bardzo trudne. Nie jest to łatwe. Przerzuciła się praktycznie na gminę, szczególnie na miasta, tam jest to 
bardzo mocno widoczne na gminy całą odpowiedzialność za osiąganie przez polską poziomu recyklingu. Pytam, jaki wpływ ma 
gmina jako my na to, czy ktoś segreguje, jak segreguje i jakie umowy podpisuje? Nie mam żadnego wpływu, nie mam, nie 
miałem na to mieć możliwości kontroli, my to oczywiście wykazujemy i wtedy jesteśmy karani jak jest zbyt dużo śmieci 
zmieszanych. Gmina jest karana. Oczywiście występujemy o odroczenia kary umorzenia, ale kary są nam naliczone. Też 
chciałbym na koniec powiedzieć,  wszystkiego się nie da obliczyć, nie wiemy jak zadziała ten system. To będzie pierwszy rok jego 
stosowania, ale tak jak co roku analizujemy nasz system, dlatego też odstąpiliśmy od wody i przeszliśmy na mieszkańców, też po 
analizie, tak i w tym roku gwarantuje i to można przekazać państwa mieszkańcom, że to, że dokonamy takiej analizy po sezonie, 
jeżeliby się okazało, że zbierzemy zbyt dużo pieniążków, że ten system tak uszczelnił, że okej, nie będziemy nic dokładać, no to 
zmniejszymy tą kwotę 22 zł. Mówię publicznie tutaj na sesji, tak, natomiast to tylko w przypadku, jak system się zamknie. 
Zobaczymy, jak to będzie wyglądało. Każda sytuacja też tych osób jest inna, tak, każdy z nich ma inną sytuację u siebie. Jedni 
mają liczniki, jedni mogą rozdzielić działalność gospodarczą, jedną, drugą lub trzecią, inni nie mają. Dużo osób deklaruje. Mam 
nadzieję, że to jest na fakcie, że przechodzi do kolejnej działalności gospodarczej typu gastronomia. My od gastronomii nie 
możemy przyjmować, tak, są to wtedy inne sytuacje w zależności od tego, co dana osoba, czy która ma z nami podpisaną 
umowę nam przekaże. Tak, staramy się dostosować i mu poradzić, jak powinien postąpić, jaką umowę powinien podpisać lub też 
jak się powinien zachować w systemie. Są osoby, które posiadają kilka domów w gminie i poza gminą są osoby. Nie jest to wcale 
dużo osób, które występują, wychodzą z systemu, ale nie, bo chcą wyjść z systemu. Tak nie można, ale dostarczają nam 
dokument, z którego wynika, że nie są mieszkańcami gminy. Nie nie mieszkańcom gminy my nie możemy tej kwoty naliczyć. 
Także to wszystko zależy od tego, co taka dana osoba oświadczy, co nam przyniesie, dlatego nie ma jednego systemu w 
stosunku do każdej osoby. To wszystko zależy co ona zadeklaruje. Jak ona opowie. Są osoby, które mają swoje ujęcia wody, nie 
mają ujęcia wody w gminie, no to jak tutaj opomiarowanie brać? Czyli każda sytuacja jest inna, dlatego jestem otwarty, 
zapraszam wszystkich, większość już była, ponad 100 osób przyjąłem z tej grupy 200 osób, których to dotyczy. Część od razu 
podpisała i w ogóle nie przyjdzie. Natomiast jeszcze jest około 30 - 40 osób, na które czekamy. Serdecznie zapraszam do urzędu 
gminy, czy to ja, czy też dziewczyny w referacie, czy też razem. Podejmiemy odpowiednie decyzje i podpowiemy co uczynić.  
Radny Tadeusz Goyke - Z tego co tutaj wójt wspomniał. Jak to rozumieć, że jeżeli system się nie zepnie, znowuż, co w tym 
momencie? Co nas czeka?  
Wójt Gminy Krokowa - Szerzej powiem, co nas czeka. Widzicie państwo, co się dzieje na rynku paliw po wojnie, na bliskim 
wschodzie. Ja nie wiem co nas czeka, nie tylko jeżeli chodzi o te osoby, ale w ogóle o cały system jeżeli będziemy musieli, a 
paliwo jest główną składową, wypadową tego systemu. Ja nie wiem, co będzie z dowozem dzieci do szkół, tak. Nie wiemy. Ja 

brało udział w głosowaniu radnych: 13 

za: 13 przeciw: 0 wstrzymało się: 0 
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nikomu nie gwarantowałem, że już nigdy nie będziemy podwyższać składki. Wszystko obserwujemy to, co się dzieje na świecie. 
Musimy patrzeć na to, jakie będą koszty i w zależności od kosztów jakie będą, takie decyzje będę państwu rekomendował do 
podjęcia. My nie jesteśmy jakąś wyspą wydzieloną, gdzie mamy stałe dochody. Musimy reagować na to, co nas dotyczy na dzień 
dzisiejszy. Jeszcze nie przyszły firmy, z którymi mamy podpisane umowy na negocjacje warunków tych umów, a jeżeli przez 
kwartał te ceny będą wyższe, mają do tego prawo. Zgodnie z ustawą a ustawa im zapewnia, mimo że są wyłonieni w trybie 
zamówień publicznych, zapewnia możliwość waloryzacji o wskaźnik inflacji, tak, aby firma nie padła, aby mogła świadczyć te 
usługi. Dlatego na dzień dzisiejszy jest to trudne. Natomiast ja mówię, w przypadku jakby nie było tej wojny jakbyśmy mieli 
powiedzmy tą nadwyżkę, że te 22 zł się okaże, że pokryło te koszty, to możecie państwo to wtedy i ja bym  rekomendował wam 
obniżenie tej stawki od wody, bo jakoś musimy przeliczać. Macie państwo możliwość przeliczenia od metra kwadratowego. To 
zrobiono w Wejherowie lub w innych miastach. Ja bym tego nie robił, bo to będziemy karali za puste przestrzenie w zależności 
od wielkości pomieszczenia. Mamy możliwość od osób. Tu nie jesteśmy w stanie przeliczyć na osoby tak, bo nie wiemy, ile osób 
będzie wynajmowało te pomieszczenia. I deklaracja i przychodzenie, jeden się melduje, drugi się wymelduje, więc ten system od 
wody jest jakimś tam systemem, który rekomenduje nam ustawa. Ja oczywiście uważam, że ustawę trzeba zmienić cały czas, że 
ustawa nie jest dostosowana do potrzeb gmin, szczególnie gmin takich turystycznych jak nasza. Tak, chciałbym, aby każdy płacił 
za ilość śmieci, którą wyprodukuje, abyśmy mogli przyjąć od ilości produkowanych śmieci. Okazały się teraz dane, które mówią, 
że w zeszłym roku w województwie pomorskim jeden mieszkaniec produkował pół tony śmieci, czy 490 tam parę kilogramów, 
około pół tony śmieci i gdyby można by było też zrobić poprawkę w ustawie, że te pół tony śmieci to gminy obowiązek. Po takiej 
kwocie i jaką my proponujemy. Od powyżej tej pół tony mieszkańcy będą musieli dopłacać. Gdyby chociaż coś takiego im 
pozwoliło to też, byście państwo mieli łatwiejszą sytuację. Ja nie zazdroszczę też radnym podejmowania tak trudnych sytuacji, 
jak nie macie narzędzi do tego, żeby to było inaczej. Też padła taka propozycja jednej z radnych, jak z nią rozmawiałem, aby 
oczipować wszystkie pojemniki. No okej, to zrobił Lębork, to robią miasta, bo miasta muszą z budżetu dorzucać, szczególnie tam, 
gdzie mają bardzo dużo wspólnot i nie są w stanie tego rozdzielić i mają bardzo duży problem, ale też mają problem z tym 
oczipowaniem, bo my nie możemy odpowiedzieć dobra, to oczekujemy i bierzemy jeden pojemnik i więcej nie bierzemy i to jest 
pana pojemnik. Każdą ilość musimy wziąć, czyli każdą ilość pojemników. Pewnie, że można koszty na mieszkańca przerzucić, 
czyli jak będziesz miał więcej niż jeden pojemnik, no to drugi kupujesz i czipujesz na swój koszt. Tak? Czy nawet ten pierwszą na 
swój koszt? Bo zmieszanych nam w ogóle nie wolno kupować pojemników jako gminie dla państwa. W związku z tym to by był 
następny koszt na mieszkańców. przerzucony taki pojemnik z czipem, żeby można go było sczytywać, ale docelowo takie 
pojemniki. Tak to wygląda w Niemczech, ludzie wystawiają, mają chipy, komputer to sczytuje i każdy płaci. Samochód waży i 
wychodzi wydruk i nieważne czy państwo to mają w trybie prywatnym czy w jakimkolwiek innym, jest to jasne i czytelne, 
natomiast u nas tego systemu jeszcze nie ma. Ustawa uważa, że Polacy są do tego jeszcze nie przygotowani i że będą wyrzucać 
śmieci po lasach. Nie wiem ile w tym prawdy, tak, bo dlatego tylko ustawodawca tego nie zmienia. Natomiast ja uważam, że 
większość chce uczciwie płacić ze swej śmieci, które wyprodukuje. Przynajmniej chciałbym w to wierzyć i dlatego taki system 
typowy gdzie byśmy mieli pojemniki z chipami i one ważą i każdy płaci za swoje powinni ustawodawcy umożliwić zastosowanie w 
niektórych gminach. Mnie się zdaje, że gmina Krokowa by była jedną z pierwszych gmin, która to wprowadza przy takim rodzaju i 
charakterze gminy, gdzie jest i turystyka, i mieszkańcy indywidualni. Byłoby to sprawiedliwe.  
Radny Tadeusz Goyke - Wrócę do wczorajszego spotkania? Wiem, że my trochę od tematu odbiegamy, ale wczoraj został też 
poruszony temat, dlaczego my? Jakby pobieramy tą opłatę względem nowej uchwały, przez cały rok, a nie tylko w okresie, jak ci 
ludzie prowadzą faktycznie działalność. Czemu nie możemy po prostu pozwolić tym ludziom, którzy prowadzą działalność tak jak 
innym prowadzącym działalność na indywidualne podejście i przepisanie wyjścia z systemu? Nie chcą nam zostawiać śmieci, po 
prostu chcą wyjść z systemu na okres prowadzenia działalności gospodarczej. Dlaczego naliczamy opłatę według nowej uchwały 
przez cały rok, a nie tylko przez okres prowadzenia działalności? 
Wójt Gminy Krokowa – Krótko, nie możemy stosować dwóch rodzajów systemu w jednym roku. Ustawa nam nie pozwala. Ja 
na początku myślałem, że tak można zrobić i dla mnie było logiczne, że powiedzmy styczeń, luty, marzec, kiedy nie, szczególnie 
ci co nie wynajmują, oczywiście na to nie powinniśmy wyrazić zgody, jeżeli by mieli działalność całoroczną, ale ci, którzy 
wyrejestrują działalność , byłyby to logiczne. Ustawa nie pozwala nam mieszać różnego rodzaju sposobów rozliczania w jednej 
umowie z danymi osobami. Dlatego ustawowo tego nie możemy zrobić. Logiczne to by było, natomiast ustawowo tego nie 
możemy zrobić. To jest jedno, dlaczego też nie pozwolimy tym osobom, jakby wyjść całkowicie z systemu. System obejmuje to 
jest tak jak podatki, nie można zrezygnować i wyjść z systemu powszechnego opodatkowania. W gminie nikt nie może wystąpić, 
to jest podatek, to jest podatek śmieciowy, czyli każdy mieszkaniec gminy jest zobowiązany płacić. Wyjście z systemu, co w 
skrócie tak ludzie mówią, jest możliwe tylko w określonych przypadkach, czyli po pierwsze przestaje być mieszkańcem gminy, ale 
ja nie mogę mówić na zebraniu wiejskim, bo jak to by powiedzieli że wójt namawia, żeby wymeldować się z gminy. Tu nie o to 
chodzi. Mi zależy na tym, żeby to byli dalej mieszkańcy gminy, żeby ten podatek śmieciowy wpływał, bo on wpływa na ogólną 
cenę śmieci na terenie gminy, czyli wszyscy się składamy, żeby te śmieci wywieźć. Jeżeli ktoś się wymelduje z terenu gminy, to 
nie ma prawa do gabarytów. Nie ma prawa do PSZOKu. Nie ma prawa do…  teraz była zbiórka tekstyliów i ubrań. To nie ma 
prawa do gruzu, worków gruzowych. My mamy wiele przywilejów. To nie ma prawa do opon jak nie jest mieszkańcem gminy, a 
działa jako osoba tu prowadząca tylko działalność gospodarczą, czyli nie każdy sobie może wyjść z systemu. My nie możemy 
traktowanie wyjścia z systemu jako sposób na to, żeby zaoszczędzić. Nie. To nie jest tak. Jeszcze inne prawne możliwości 
wyjścia z systemu, ale to dotyczy prowadzenia innych rodzajów działalności gospodarczej. Na przykład stacja paliw. Takie 
szersze, tak oni nie są w systemie. Nie może, powiedzmy byłbyś mieszkańcem gminy, ale nie możemy tych śmieci do ciebie 
przyjmować. Czyli jeżeli ktoś na swoje posesji ma inny rodzaj działalności gospodarczej niż wynajem pokoi, no to nie powinien 
być w tym naszym wspólnym systemie. Stację paliw pokazałem specjalnie tak drastycznie, żeby to zrozumieć, ale to też dotyczy 
gastronomii. Czyli jeżeli ktoś ma restaurację, kawiarnię, czy jakikolwiek inny garmaż, to nie może być w naszym systemie. Nawet 
my tego rodzaju śmieci nie zbieramy, tam są o wiele większe rygory. Tak samo jak lekarze. Mamy na terenie gminy, lekarzy i 
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stomatologów. Oni też produkują innego rodzaju śmieci. Oni nie są w systemie. Czyli to nie jest tak, że ktoś może wyjść. Nie. 
Uchwała rady gminy i ustawa wprost wprowadziła - wszyscy mieszkańcy gminy muszą być, bo to jest podatek śmieciowy, ale 
mieszkańcy. I wtedy dopiero te niuanse. No i to nie jest. Na zebraniu… (nie dokończył zdania). Dlatego każdy ma inną sytuację. 
Mają na przykład: są zameldowani, a mają działalność na dzieci, na kogoś innego, na osobę spoza gminy. Każda sytuacja jest 
całkowicie inna. To się nie da generalizować. Pewnie, że są podobne, że niektórzy mogą być nawet takie same, prawie że, ale 
jak ktoś do mnie przychodzi, okazuje się, że on ma 6 umów. Tak, no to 6 umów, to musimy też 6 umów rozkminić na części. 
Czasami siedzą u mnie po półtorej godziny, zanim ja to wszystko zrozumiem, jak to u niego funkcjonuje.  
Przewodniczący Rady Gminy - Czy są pytanie jeszcze w sprawie projektu tej uchwały? Myślę, że wszystko zostało już 
powiedziane. Wybrzmiało też, że będziemy ten temat obserwowali i po wpłynięciu do rady gminy tego protokołu będziemy 
analizowali dalsze postępowanie, tak jak pan wójt powiedział. Generalnie ustanowiliśmy prawo miejscowe w postaci uchwały, to, 
co wiąże się ze skutkami finansowymi, więc każda zmiana będzie się wiązała za skutkami finansowymi.  
 
Brak innych uwag do treści projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt 
uchwały, który został opatrzony numerem XXXI/250/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/250/2026 została podjęta. 
 

 
Wójt Gminy Krokowa - Wiecie państwo, że gdyby ta uchwała przeszła o unieważnieniu tamtej, to koniec, przestalibyśmy 
wywozić śmieci. Ja bym nie miał podstawy prawnej do wywozu śmieci od kogokolwiek. Takie gminy w Polsce były i takie miasta. 
Po prostu śmieci zaczęły zalegać na posesjach. Nie miałbym podstawy prawnej do tego wywożenia i tak samo umowy, które 
mamy z Czarnówkiem by nie były realizowane i byśmy płacili kary umowne i tak samo nie mógłbym mieć podpisaną umowę na 
wywóz z firmą przewozową. Ja tego nie chciałem mówić, żeby na państwa nie wpływać. Widzę, że jednak państwo mądrze 
podjęli decyzję.  
 
PPKT j.) o zmianie uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla sołtysów oraz zwrotu kosztów 
podróży służbowych; 
Uzasadnienie do projektu uchwały wraz z autopoprawką przedstawił Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki.  
Brak uwag do treści projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały z 
autopoprawką, który został opatrzony numerem XXXI/251/2026.  
Głosowanie: 

 
Uchwała Nr XXXI/251/2026 z autopoprawką została podjęta. 
 

Zamknięto punkt 5 porządku obrad. 
 

Ad. 6. Wolne wnioski radnych. 
Radny Bartłomiej Krampikowski - Mam taki wniosek, prośbę do pana wójta. Próbowałem zasięgnąć informacji w referacie 
inwestycji. Sprawa dotyczy tego, co rozmawialiśmy w okresie międzysesyjnym. Projekty dróg. Jeżeli chodzi tutaj na przykład o 
miejscowość, termin zwłoki jest dosyć spory. A wiadomo obecne dofinansowania promują i preferują te inwestycje, które 
posiadają pozwolenie na budowę. Wiadomo, bez projektu jest to niemożliwe. Dlatego tutaj, jeżeli chodzi o miejscowość 
Wierzchucino, bo sobie przeglądałem protokoły z zebrań wiejskich, pierwsze środki na przykład na ulicę Ogrodową było 
przekazywane tam 2022 rok. Przetargi poszły, potem jeszcze do tej pory nie mamy gotowego projektu, także prośba o 
interwencję w miarę możliwości dostępnych narzędzi w tym temacie.  
Wójt Gminy Krokowa - Zorientuje się, bo ja nie wiem jak tam jest w umowie. Muszę sprawdzić umowę i część już wiem, że z 
umów jest aneksowanych z różnych względów, natomiast nie wiem, czy to były aneksy dotyczące wykonania projektu, czy są 
aneksowane w terminie? Rzeczywiście preferowane są te inwestycje, które mają projekty i do tego drogi muszą być drogami 
publicznymi, żeby się starać o dofinansowanie. A może to dotyczy chyba Ogrodowej, to jest tam też gdzie Kapitańska, ten „fyrtel” 
gdzie chyba był ten problem z tą wodą? Ja sobie przypominam, że mieliśmy tam mieć łatwiejszy projekt i o wiele wcześniej 
wystąpiliśmy i chodziło o udostępnienie działek prywatnych. Właściciele rowów mieli udostępnić w celu odprowadzenia wód 
opadowych. I tam był duży problem tak naprawdę z dwoma mieszkańcami i może to spowodowało, bo teraz już sobie 
przypominam, tak, to mogło spowodować przesunięcia pewne, bo niełatwo znaleźć rozwiązanie i na pewno ono będzie droższe, 
jeżeli nie będziemy mieli dostępu do naturalnego odprowadzenia wód opadowych, i nie wiadomo, czy tam też nie będziemy 
musieli wejść w pozwolenia wodnoprawne, a pozwolenia wodnoprawne, to wtedy projektant. To obecnie dzisiaj w Polsce to trwa 
około półtorej roku procedowanie. 
Radny Bartłomiej Krampikowski - Sprawa dotyczy ulicy Ogrodowej, Kościelnej i dwóch odcinków ulicy Morskiej. To te akurat 
procedujemy w Wierzchucinie i na wszystkich jakby są opóźnienia. No, referat jakby pewnie trzyma nad tym nadzór, jednak 
sądzę, że tutaj dobrze by było też się przyjrzeć tym tematom.  
Zamknięto punkt 6 porządku obrad. 
 
Ad. 7. Zakończenie obrad (godz. 16:07).  

brało udział w głosowaniu radnych: 13 

za: 10 przeciw: 1 wstrzymało się: 2 

brało udział w głosowaniu radnych: 13 

za: 13 przeciw: 0 wstrzymało się: 0 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Marek Krzebietke podziękował wszystkim uczestnikom sesji                                 
za przybycie i zamknął obrady XXXI sesji Rady Gminy Krokowa IX kadencji. 
Zamknięto punkt 7 porządku obrad. 
 
Na tym protokół zakończono. Protokół liczy 6 ponumerowanych stron. Wykazy imiennych głosowań Radnych Rady Gminy 
Krokowa przeprowadzonych na sesji stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
 
 

Protokół sporządziła:  Celina Dej   Przewodniczył:  Marek Krzebietke 
       Przewodniczący Rady Gminy Krokowa 

 


